Десять лет вместе

В 2014 году Красноярский  ИРБИС-клуб отмечает свое десятилетие. Юбилейное заседание «Система автоматизации библиотек ИРБИС: опыт работы и перспективы развития»  прошло 26 ноября 2014 г. в Государственной универсальной научной библиотеке Красноярского края.  Насыщенная программа заседания включила в себя как торжественную часть с приветствием Ассоциации ЭБНИТ, вручением грамот  Краевой библиотечной ассоциации, так и доклады, раскрывающие опыт библиотек по использованию и развитию системы САБ ИРБИС.
Уже много лет Красноярский ИРБИС-клуб проводит активную, целенаправленную работу по внедрению системы автоматизации библиотек ИРБИС, продвижению информационных технологий, способствует повышению профессионального уровня библиотечных специалистов. География участников ИРБИС-клуба достаточно обширна. Наряду с библиотекарями и ИТ-специалистами Красноярского края в разные годы в мероприятиях клуба принимали участие сотрудники библиотек Москвы, Хакасии, Якутии, Кемеровской области. 
Круглые столы, обучающие семинары, мастер-классы, организуемые ИРБИС-клубом, всегда вызывают интерес библиотечных специалистов. Не стало исключением и юбилейное заседание, на которое собрались более 40 сотрудников из 12 библиотек г. Красноярска и Красноярского края.
По достоинству оценили участники подробный, обстоятельный доклад Добролинского Александра Викторовича, заведующего отделом Научной библиотеки СибГТУ, который  представил технологию проверки библиотечного фонда с применением средств автоматизации. 
Начальник отдела АБИС Ресурсного центра БИК СФУ Сергиенко Татьяна Васильевна в докладе «Интеграция разнородных систем в САБ ИРБИС: этапы перехода» изложила уникальный опыт Научной библиотеки СФУ.
Заслуженный интерес вызвало выступление Арноси Галины Алексеевны, заведующей сектором ГУНБ Красноярского края «Новые возможности Web-ИРБИС с использованием Ajax-технологий», в котором на конкретных примерах  были представлены преимущества использования инструментов Ajax.
В докладе Булыкиной Ольги Дмитриевны, ведущего специалиста отдела АБИС Ресурсного центра  БИК СФУ «Книгообеспеченность в САБ ИРБИС: новые функциональные возможности и сервисы» были подняты актуальные для всех вузовских библиотек вопросы получения данных книгообеспеченности.
Интересным и познавательным для всех участников заседания было выступление директор Ресурсного центра  БИК СФУ Бабиной Ольги Ивановны «Современные подходы к статистике библиотеки вуза». 
Новый сервис «Бюро розыска книг», организованный на сайте библиотеки КрИЖТ презентовала Эрлих Екатерина Викторовна, ведущий библиотекарь Библиотеки КрИЖД ИрГУПС. 
 Ольга Анатольевна  Рогозникова, заведующая Центральной научной библиотекой КНЦ СО РАН, в докладе  «Источники формирования базы данных трудов сотрудников КНЦ СО РАН: Web of Science, Scopus и другие....» осветила аспекты использования баз данных цитирования в библиотеках научных учреждений.
В онлайн-режиме прозвучало выступление «Маркетинг услуг на основе баз данных: опыт бизнеса для развития библиотек» зав. группой инноватики и бизнес-аналитики Отделения перспективных исследований и специальных проектов ГПНТБ России Ушаковой Ольги Борисовны.  
 По давней традиции, участники ИРБИС-клуба ознакомились с итогами Международной Конференции «LIBCOM-2014», представленными Ковязиной Еленой Васильевной, научным сотрудником ИВМ СО РАН и Вербицкой Татьяной Викторовной, первым заместителем директора ГУНБ Красноярского края.
В заключение заседания на экскурсии по ГУНБ Красноярского края все желающие смогли познакомиться с внедрением технологий САБ ИРБИС в практику работы крупной региональной библиотеки.
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