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Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе семинара «Современные подходы в организации информационного обслуживания пользователей университетской библиотеки», который состоится 30 октября 2014 года в 10.00 часов на базе Университетского библиотечного информационного центра Красноярского государственного медицинского университета имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого.

Проведение семинара планируется в рамках межвузовской секции по обслуживанию читателей, где предполагается совместное обсуждение актуальных вопросов в области библиотечно-информационного обслуживания пользователей вузовских библиотек г. Красноярска.
В программе семинара: перспективы развития электронных библиотечных систем, электронные ресурсы для науки и образования: новые сервисы и возможности, обучение современного пользователя работе с электронными информационными ресурсами, роль библиотеки в повышении российского индекса научного цитирования, как основа успешной научной деятельности вуза, формирование информационной культуры будущего специалиста, исследовательская деятельность библиотеки и др.
Количество участников не ограничено.

09.30-10.00 – регистрация участников семинара.

10.00-16.00 – работа семинара.

Заявки на участие в семинаре и темы докладов просьба направлять не позднее 15 октября 2014 года по эл. почте: irina@krasgmu.ru или по телефону 8 (391) 220 02 51 (см. приложение). Руководитель: Шереметова Ирина Александровна. 
Наш адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка,1

Оргкомитет
Исп.: Майлова Людмила Михайловна

8(391) 220-13-63

Регистрационная карта участника семинара
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(заполняется при наличии доклада) 
	

	6.
	Дата
	


