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10-00 час.

ПРОГРАММА

Семинар
«Инновационные технологии в информационном обеспечении 

образования и науки»
1.
Роль библиотеки в наукометрической оценке деятельности университета и ученых СФУ. Аникина Светлана Павловна, главный библиограф НБ СФУ.
2.
Зарубежные полнотекстовые базы свободного доступа (Open Access). Хорина Вера Владимировна, зав. информационно-ресурсным центром научной библиотеки КрасГАУ.
3.
Инновационные сервисы в автоматизации библиотечных процессов. Горошкин Антон Николаевич, начальник отдела программных средств, кандидат технических наук.
4.
Инновационные технологии в работе справочно-библиографического отдела НБ СибГАУ. Плетнева Людмила Александровна, зав. справочно-библиографическим отделом НБ СибГАУ.
5.
Роль библиотеки в повышении публикационной активности вуза: опыт НБ СибГТУ. Соколова Надежда Михайловна, зав. информационно-библиографическим отделом НБ СибГТУ.
6.
Поисковые системы «Антиплагиат» и их использование в вузе. Казанцева Вера Павловна, гл. библиотекарь НБ СФУ, кандидат философских наук. Конева Людмила Васильевна, гл. библиотекарь НБ СФУ.
7.
Презентация библиографического указателя из серии "Биобиблиография ученых СФУ» - Цыкин Ростислав Алексеевич, доктор геолого-минералогических наук, заслуженный геолог РФ. Наприенко 

Елена Александровна, начальник отдела НБ СФУ.
8.
Разное.

Требования Рособрнауки к предоставлению информации об образовательной организации на официальном сайте вуза. 
Вовк Лидия Дмитриевна, директор НБ СибГАУ.

