Министерство культуры Красноярского края
Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края
Российская библиотечная ассоциация
Красноярская библиотечная ассоциация

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО-ПРИГЛАШЕНИЕ
«Электронные ресурсы и технологии библиотек, музеев, архивов: современные решения, инновации, возможности»
Всероссийская научно-практическая конференция
Красноярск,23-25 октября  2018 года

Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской научно-практической конференции «Электронные ресурсы и технологии библиотек, музеев, архивов: современные решения, инновации, возможности», которая будет проходить с 23 по 25 октября 2018 г. в Государственной универсальной научной библиотеке Красноярского края. 
На конференции будут рассматриваться вопросы создания электронных информационных ресурсов на базе библиотечных, музейных и архивных фондов; обеспечения качества электронных ресурсов и сервисов, развития партнерства и корпоративного сотрудничества библиотек, музеев, архивов; формирования новых компетенции сотрудников и пользователей при работе с электронными ресурсами.
 В конференции предполагается участие специалистов Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина,  ГПНТБ России, Ассоциации ЭБНИТ, Федерального института промышленной собственности, представителей информационных компаний и производителей баз данных.
Участники конференции получат возможность ознакомиться с опытом красноярских библиотек, музеев и архивов по развитию электронных услуг, созданию электронных ресурсов. 
Конференция будет проходить в форме пленарных заседаний, секций и круглых столов, дискуссионных площадок, специальных мероприятий.
К участию в конференции приглашаются библиотечные специалисты, сотрудники  информационных центров, музеев, архивов, учреждений науки, культуры и образования.
В ходе конференции будут организованы экскурсии по музеям, историческим местам г. Красноярска и Красноярского края. 
[bookmark: _GoBack]Участие в конференции бесплатное, проезд, питание, проживание за счет направляющей стороны.Форма участия в конференции:  очная (устный и стендовый доклады), заочная и дистанционная (on-line).
Он-лайн регистрация и дополнительная информация доступны на странице сайта конференции  www.kraslib.ru/news/?id_news=46038713
Тексты докладов принимаются до 10 октября.Сборник материалов конференции будет размещен в РИНЦ
Будем рады видеть вас среди гостей конференции!
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